

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5828

Suscripción . . . En la Isla, al mes. . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . » 3'00
Extranjero, al año . . . » 50'00

MAHÓN, MARTES 10 OCTUBRE 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Al margen del coro de detractores "Juan de Aragón" habla del caso Lerroux

«Juan de Aragón», ha publicado un brillante artículo en «Informaciones» juzgando a los detractores de nuestro ilustre jefe Alejandro Lerroux.

«Por tratarse del juicio emitido por un adversario noble, que no se deja llevar por la pasión política, y que sabe hacer justicia plena, nos complacemos en reproducir íntegramente dicho trabajo.»

«Por haberse examinado Alejandro Lerroux en tres días de todas las asignaturas que constituyen la carrera de Derecho, le han dedicado varios periódicos lindesza sin cuento, olvidando algo fundamental: «No es lo importante el tiempo empleado en examinarse, sino el invertido en estudiar.» ¿Qué importa que Lerroux se haya examinado en tres días, si lleva estudiando treinta años?

Comprendería yo esas alarimas y esas censuras si hubiese sido aprobado en Medicina, en Ciencias Exactas, en Ciencias Físico-Químicas o en Filosofía y Letras, pues no sé que el examinado entienda de griegos ni de latines, de reacciones ni de análisis, de mecánica ni de cálculo, de trigonometría ni de álgebra, de patología ni de anatomía; pero no me cabe en la cabeza que nadie se extrañe de que ese hombre se haya licenciado en Derecho. ¿Lerroux lego en Derecho Natural? ¿Indocto en Economía Política? ¿Incapaz de disertar sobre Hacienda Pública? ¿Ineptos en Derecho Político? ¿Ignorante en Derecho Administrativo? ¿Desconocido del Derecho Internacional? ¿Indigno de ser aprobado en Derecho Penal? ¿Para qué seguir! Salvo el Derecho Romano, el Derecho Mercantil, los Procedimientos y la Práctica Forense, asignaturas que un hombre de la cultura social, política y jurídica del gran orador puede estudiar en pocos meses, no hay en toda la carrera de Derecho una sola asignatura en la que no pueda ser calificado de maestro. ¿No es, pues, ganías de hablar por no coger al censurar lo que no tiene nada de censurable?

Lerroux, como tantos otros sin título académico, tiene mil veces más cultura política y jurídica que multitud de titulados universitarios. ¿Los títulos? ¿Pero acaso es prueba de cultura el tiempo invertido en los exámenes? Lo que da la cultura es el tiempo invertido en estudiar, y Lerroux, como otros autodidactas, ha cultivado su espíritu y ha aprendido a fuerza de estudiar. ¿Quién sería capaz de negar aptitud extraordinaria y cultura admirable a Grandmontagne, a Maetz, a Manolo Bueno, a «Azorín» y a Baroja, por no citar a más? ¿Hay alguien capaz de asombrarse si un buen día le diese la gana a cualquiera de ellos de presentarse ante un Claustro a pedir consagración oficial de su cultura en Humanidades? A mí no sólo no me asombraría, sino que si el claustro abriese para enseñar mucho de lo que saben a ella acudiría encantado, sin que fuese obstáculo para recibir lecciones de quienes no tienen título académico el tenerlo yo. ¿Acaso se asombrarían quienes les examinaran al escuchar de sus labios magistrales disertaciones no soñadas en exámenes! ¿Serían maestros examinados por catedráticos! La papeleta de examen no es otra cosa que el documento fehaciente de una prueba de aptitud y ante la conciencia nacional no podía faltar Alejandro Lerroux de esa probanza para ser calificado como licenciado en cuestiones políticas, económicas, sociales, jurídicas e internacionales. ¿Cómo pues, asombrarse de que haya podido licenciarse en tres días al amparo de la Enseñanza Libre, quien ya era doctor en esas materias que sus conciudadanos?

«Combatamos a Lerroux por otras causas, que motivos sobrados hay para combatirlo políticamente; pero no saquemos las cosas de quicio!

¿Hay nada tan ridículo como decir que un catedrático de Economía Política y otro de Derecho Político se han dado de baja por enfermos para no ser polacos? ¿Cabe en cabeza humana que creyese esos señores legos en materias a quien a diario de ellas se ocupa con admiración y apaturo de auditorio formado por maestros en esas ciencias?

Cierto es que hay gentes iliradas a las cuales se les puede hacer creer fácilmente que la Enseñanza se ha envilecido haciendo Licenciado en Derecho a un hombre como Lerroux; pero felizmente hay multitud de personas doctas a las cuales no se les hace comulgar con ruedas de molino. Esas personas no sólo no se asombran, sino que consideran lo sucedido como la cosa más lógica y natural del mundo. ¿Qué quiere trabajar como abogado el gran orador republicano? Pues hace muy bien, si cree que va a tener clientes. Ese es otro cantar. Lo deplorable de todo esto es lo sin tomático, por revelar un estado morboso caracterizado secalmente por el dolor que produce el bien ejano, y periódicamente por la influencia tóterica que ejerce el hígado en la prosa de algunos escritores, habituados a mojar sus plumas, no en tinta, sino en billa.

«En castellano se llama a eso envidia»

JUAN DE ARAGÓN.

De Villa - Carlos

A los 42 años de edad y confortado espiritualmente dejó de existir en la madrugada de ayer nuestro distinguido amigo y convecino don Jaime Quevedo, víctima de traicionera dolencia que le tuvo postrado en cama dos meses próximamente, sin que tuviese eficacia los buenos cuidados de sus familiares y los múltiples auxilios que la ciencia puso en práctica.

¡Cuán injusta ha sido esta vez la terrible guadaña, en su fatal tarea, ensañándose en la víctima cuando aun se hallaba en pleno goce de la existencia!... ¡Qué noble amigo y cuanta lealtad encerraba el corazón de Jaime!...

Contaba con las simpatías de cuantos le trataban, muy especialmente las de este vecindario, al que, siempre, dentro sus deberes profesionales, dedicó su afán e hizo cuanto pudo en pro de quienes demandaban sus servicios que venían frecuentemente coronados con éxito satisfactorio. Por esto, se le apreciaba bajo cualquier aspecto, y en todos conceptos, y por todo, ello será muy notado el hueco que deja entre los villacarlinos, de lo que él se ufanaba, siendo de pura cepa.

En el acto de la conducción del cadáver a su última morada, que se efectuó a las cinco de ayer tarde, quedó plenamente demostrado cuanto de jamos dicho, e juzgar por el número de cortejo que asistió, y en el que tenían representación todas las clases sociales de esta localidad y de Mahón.

Reciban sus desconsolados padres y personas de la familia nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida experimentada, por la que les recomendamos energética resignación.

—El sábado marchó para su nuevo destino (Burgos) el Teniente de Artillería que hasta ahora prestó sus servicios en el grupo ligero que guarse en esta villa, don Camilo Rambaud. Le propio hizo para Granada, el recién ascendido a dicho empleo del citado cuerpo, don José Linares.

Desearnos hayal llevado feliz viaje. —Ayer por la tarde contendieron futbolísticamente los teams «España» de ésta, y «Menorca» de Mahón, con forme se había indicado. Resultaron empatadas a un «goal» y lograron entretener a la numerosa concurrencia que comenó favorablemente el juego desarrollado como también la actuación del árbitro señor Terrés. El onca villacarlinos tuvo que substituir de antemano al portero Sánchez (que cumple sus deberes militares desde poco ha) por el portero del «Fortuna» Amanigui, que hizo, como acostumbra, magníficas paradas, que se hubieran convertido en seguros «goals» a favor de los del «Menorca».

9-10-1922. gal. esp. J. M.

Gran velero a vapor "MAHON" amarrado en el "Cos Nou"

HEMOS EMPEZADO LAS OBRAS DE DESGUACE DE DICHO VAPOR DE MADERA

VENDEMOS TODOS LOS MATERIALES A PRECIOS BARATÍSIMOS

VENTAS: A BORDO DEL CITADO BUQUE Y EN EL BAZAR, HANNOVER 11

DE ALAYOR Un noble arruinado

Otro escándalo en el Centro clerical, de «Buenas Lecturas»; pero de malos ejemplos.

A principios de la semana pasada y a hora algo avanzada de la noche, se oyó un gran alboroto desde la Plaza de la Constitución, que al poco rato se observó provenía de la parte donde radican los casinos que se intitulan del orden. Tan dura fué la reyería que de los gritos y amenazas, pasaron a los hechos reparitándose algunos trompazos, hasta el punto de que el Prealente, viéndose impotente para restablecer el orden, mandó llamar a la guardia civil, para poner fin al escándalo.

Al principio de la cuestión se oyeron desde la calle las siguientes frases que profirió uno de los contrincantes: «Vosotros sois los mercedarios y habitantes de la sacristía. Vaya unos lunáticos.»

Después de pasada la borrasca se enteró el público que la desavenencia ocurrida provino de una liquidación que presentó el Secretario y miembros de la Junta de la Cooperativa de Consumos «La Fraternidad» con cuyo liquidación no estaban conformes algunos socios y usando de su derecho, pedían explicaciones de la inversión que se había dado a los fondos, explicación que se resistían a dar los individuos de aquella.

Conste que no es la primera vez que ha tenido que intervenir la guardia civil en un local tan significado como el que nos ocupa, unas veces por riñas y otras veces porque se jugaba a los prohibidos, viéndose obligados los jugadores a escalar la pared del vecino más próximo una noche en que se les perseguía de cerca.

Vaya unos dramas sabrosos los que se desarrollan delante de la sgrada imagen del Corazón de Jesús expuesta en un salón de aquella sociedad.

Y después de todo esto, se atreven aún a censurar la escuela libre.

JUAN VALJEAN.

Ayuntamiento de Mahón

Motores

Don Juan Hernández Escribá, solicita de esta Corporación Municipal el correspondiente permiso para instalar un motor eléctrico de un C. F. en la casa número 159 de la calle de la Infanta, para dedicarlo a la industria de bisutería.

Lo que se hace público para que dentro del plazo de diez días, a contar desde el de la publicación de este anuncio, puedan presentarse las reclamaciones que se crean procedentes.

Mahón 9 de Octubre de 1922.—El Alcalde Presidente, Mateo Seguí.

OBRA NUEVA

EL POZO DE LAS PASIONES

Por El Caballero Audaz

Precio: 5 pesetas.

Véndese en la Tipografía Mahonesa.

El «Jaime II» saldrá esta tarde a la elco para Barcelona.

—Con carga general ha salido hoy para Barcelona el pailebot a motor «Júpiter», al mando del patrón don J. Enseñat.

—Según noticias recibidas el pailebot «Liobregat» que había salido de Palma para esta tuvo que arribar forzadamente al puerto de salida por causa del mal tiempo.

—En aquel puerto continúa a la carga el velero P. y C.

—En Andraix está el pailebot «San Rafael» que era antes de esta mañana y la embarca carga para venir a este puerto.

—El viernes último salió de Palma para Ciudadela el pailebot «Capdepera» con carga general.

—Procedente de San Carlos de la Rápida vendrá a este puerto el pailebot «Arnald Oliver». También se espera una balandra procedente de Valencia.

—En Barcelona se pondrá en breve a la carga para esta el pailebot a motor «Los Amigos» que hacía antes la travesía Mahón-Barcelona y viceversa.

—Hoy empezará a cargar la balandra «Anita» de esta matrícula que se halla en aquel puerto.

—Continúa a la carga también el pailebot «San José».

—La goleta «Estrella del Mar» que debe salir para Barcelona carga hierro viejo procedente del vapor en desguace.

Buque en Marsella

Para ir a este puerto un vapor de madera adquirido recientemente por una nueva empresa, según dijimos hace algunos días, esta tarde marchará a la travesía a Barcelona y desde allí irá al puerto que cita el epígrafe.

La caplián y oficiales de cubierta y máquina son los mismos que llevaron el vapor «Cañiguera».

Con este serán tres los barcos que habrá en desguace.

Desearnos a nuestros aludidos amigos marinos lleven feliz viaje.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana a las siete el vapor correo «Rey Jaime II» con 51 pasajeros y 28 toneladas de carga varia. Capitán don Francisco Marsal.

TRIANON

Jueves, día 12 de Octubre de 1922.

A las 6 de la tarde.—Vermut de Moda.—Con Sexteto.

Otra sesión a las 9, también con SEXTETO

Extraordinario acontecimiento

ESTRENO de la primera jornada del gran drama parisién en 4 jornadas, tomado de la célebre novela de PIERRE DECOURCELLE,

LAS DOS GOLFAS

Obra llena de ternuras y delicadezas, de argumento interesantísimo, que atrae y subyuga, genialmente interpretada por

SÉPHORA MOSSÉ y ELAINE VERNON

Éxito colosal de la cinematografía francesa, que ha merecido unánimes elogios del público y de la prensa en cuantas poblaciones se ha proyectado.

CINE ESPAÑA

Jueves día 12 de Octubre de 1922.—A las 6 de la tarde,

GRAN SESION DE GALA

ESTRENO del segundo y bellísimo capítulo de la grandiosa novela de Alejandro Dumas (padre)

LOS TRES MOSQUETEROS

que se titula «LOS MOSQUETEROS DEL REY» y en el que comienzan a tomar gran intensidad las intrigas y aventuras cortesas que tan magistralmente supo llevar al libro el genio del ilustre novelista y que han sido filmadas espléndidamente por la Pathé Consortium de París.

Completarán el programa otras interesantes películas.

A las nueve de la noche otra sesión para satisfacer la gran demanda de localidades.

CASINO DEL CONSEY

MARTES: A LAS SEIS. VERMUT DISTINGUIDO.

—GRANDIOSO PROGRAMA—

La grandiosa y artística cinta en cuatro partes

El jorobado de Nuestra Señora de París

La regocijante película cómica

¿.....?

Se proyectará además una información tomada del natural.

Próximamente el soberbio film

DRAMA DE AMOR

Crónica local y general

Honor a Benejam

Anteayer domingo celebróse en Ciudadela un hermoso acto de homenaje a la memoria del que fué insigne pedagogo, notable escritor e inolvidable filántropo don Juan Benejam.

En el frontispicio de la casa donde murió aquel mecenazgo ilustre se había colocado una artística placa de bronce dedicada a perpetuar la memoria del eximio maestro por los ciudadelanos residentes en Córdoba (República Argentina).

A las once próximamente salieron de la Casa Ayuntamiento numerosas comisiones con una banda de música y se dirigieron a la calle de Negrete para descubrir la placa.

El acto solemnisimo fué presenciado por numerosa pública. El señor Terreny leyó unas cuartillas y el conde señor Torres (don Juan) agradeció a la colonia ciudadelana el recuerdo y a los presentes su asistencia.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

El Jefe de Correos de Ciudadela

Hemos oído que pasará a desempeñar el cargo de jefe de correos en la oficina de Ciudadela, el prestigioso funcionario don José Mas, persona conocida y bien relacionada por haber permanecido muchos años al frente de la Estafeta postal de la mencionada ciudad.

Ha producido satisfacción en Ciudadela el detalle de que acabamos de dar cuenta.

Empedrados

Se procede al arreglo del piso carretero de la calle de la Luna.

También se procede a empedrar un trozo de la calle de San Bartolomé.

Nuevo edificio de Correos

Al objeto de empezar las obras para la construcción de la nueva casa de Correos, se ha empezado a acumular el material necesario.

Celebraremos se empleen pronto dichos trabajos.

COK

De hulla inglesa de superior calidad FABRICA DE GAS

Movimiento de pasajeros

A bordo del vapor correo llegado esta mañana de Barcelona hemos visto a nuestros particulares amigos e ilustrado y prestigioso teniente coronel de Infantería don Domingo Coloredo Carlos y el acreditado comerciante don Ignacio Passarús.

Sean bien venidos.

Vermut Consey

A manera de consulta al público la Empresa del Cine Consey ha dado vermut los dos últimos martes. Toda vez que acudió numerosa concurrencia a responder favorablemente en el propio salón de proyecciones se ha decidido que continúen semanalmente en dicho día los vermut a los cuales en vista del éxito alcanzado se da el nombre de distinguidos.

En el de esta tarde se estrenará la magnífica cinta «El jorobado de Nuestra Señora de París». Es la cinematografía de la popular novela del mismo nombre tan interesante, tan conmovedora, tan abundante en emociones y que tanto impresiona; novela con la que infinidad de personas se han recreado.

Compréndese que se aguarde con impaciencia tal proyección que además de ser muy artística tiene como protagonista a la renombrada y linda Theda Bara.

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Noticias cortas

Custodiadas por la guardia civil han llegado esta mañana de Barcelona tres correos que ingresarán en la Penitenciaría Militar de la fortaleza de Isabel II.

Signe el tiempo vario, desapacible, bajo un cielo plomizo; verdadero tiempo de otoño.

Como de segunda convocatoria la sesión que hoy celebrará el Ayuntamiento será válida cualquiera fuere el número de concejales que asistan.

El jueves día 12 de Octubre de 1922 se proyectará en el

TRIANON

en las sesiones de tarde y noche la primera jornada de la insuperable serie francesa en cuatro jornadas

LAS DOS GOLFAS

que será un acontecimiento extraordinario por su trama interesante y sentimental, por su presentación lujosa y artística y por sus cuadros de una belleza incomparable

El TRIANON alcanzará con esta serie el éxito más formidable logrado hasta hoy en aquel local y todo Mahón acudirá a presenciar tan sensacional espectáculo.

SARNA
Antiséptico MARTÍ 10
el único que la cura sin baño.
Véase en todas las farmacias.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Crónica Nacional

Barcelona 9, a las 23 59 y 10 a las 2'10.

Noticias y comentarios

El asunto de Uxda

Noticias particulares aseguran que las autoridades francesas del vado Saf Saf han puesto en libertad al agente consular español en Uxda, don Isidro de las Cagigas, que había sido detenido recientemente.

Parece que esta determinación ha obedecido a haber acudido allí el cónsul general de España en Marruecos, habiendo ordenado el Gobierno francés su libertad en consecuencia de una reclamación que hizo nuestro embajador en París.

El Gobierno francés ha ofrecido abrir una información para depurar lo ocurrido y castigar a los culpables, si los hubiere, por la detención del señor Cagigas.

Partido de foot ball

Barcelona.—En medio de la mayor expectación han jugado esta tarde un partido los equipos «Sabadell» y «Barcelona».

Ha vencido el primero que ha hecho los dos únicos goals de esta lucha.

He aquí unas notas sobre el encuentro:

A la hora de comenzar el partido, el campo se halla en lamentable estado, alineándose los equipos.

Empleza el encuentro a las 5 16, dominando el Barcelona, que tira tres corners seguidos contra el Sabadell, sin resultado.

A las 5-22, en vista del enorme chaparrón que cae, el árbitro intenta suspender el partido; pero los capitanes coinciden en que no se suspenda.

Con un diluvio espantoso, y sin que ningún equipo lograra tanto el guño, acaba el primer tiempo.

En el segundo, el juego sigue casi siempre estacionado en el centro del campo, hasta que en un avance del Sabadell, consigue el primer tanto.

A las 14-42, consigue el segundo y último, que lleva el desencanto a

los campeones, que, a fuerza de figuras llegan al final del partido.

El árbitro bien y el público numerosísimo.

Este partido es uno de los primeros que se celebran para determinar el campeonato de Cataluña.

Escuelas prácticas

Se ha dictado instrucciones para las escuelas prácticas que realizarán este año los regimientos de caballería de la Península y grupos de Baleares y Canarias.

Para estas atenciones se distribuyen entre los diversos cuerpos 262 500 pesetas.

Las prácticas militares del curso abreviado de la Academia de Infantería, se realizarán en el campamento de Alifanques (Toledo).

Se han dictado también bases para realizar campañas tácticas, con columnas mixtas, formándose una de éstas en cada región, con los mejores efectivos de cada arma.

Las fuerzas irán mandadas por un general de brigada.

Para los gastos que ocasionen estas manobras, se ha distribuido entre los regimientos de Baleares y Canarias 225 000 pesetas que había consignadas en el presupuesto.

El pleito teatral

El pleito teatral ha entrada en francas vías de solución.

Han aceptado, tanto los empresarios como los autores y actores, el arbitraje en la forma que pedían los empresarios.

A este efecto, se ha formado una Comisión, integrada, por una parte, de un número determinado de empresarios, y por otra, del mismo número de actores y autores.

De esta forma quedan equilibradas las fuerzas.

LA POLÍTICA

Liberales y conservadores

La próxima crisis

Parece que es un hecho que cuando regrese el rey de Sevilla, donde irá a

entregar la bandera a los Regulares de Tetuán, habrá crisis chleas.

Esta crisis se resolverá al rullo al comentario reduciéndose a sustituir tres ministros.

Tampoco habrá ningún ministro de nuevo cuño, exceptuando en todo caso al señor Ruano.

Uno de los ministros será el marqués de Lema.

Los demás ex ministros que se nombren serán los señores Mateo, Wala y Domínguez Pascual.

Esta crisis tendrá lugar del día 18 al 21 del corriente.

Los disconformes

Se ha comentado mucho en los corrillos del Congreso la noticia publicada por algunos periódicos asegurando que por ahora no se piensa en una crisis que dé lugar a un cambio de política.

Los liberales no están conformes con este surtido, y dicen que si el Gobierno no lleva a las Cortes en cuanto se abra la solución del problema de Marruecos, como ha ofrecido, habrá llegado el momento de dejar el puesto para que las fuerzas liberales resuelvan el problema.

La bandera de los regulares

Para la entrega de la bandera a los Regulares de Larache, acto que se celebrará en Sevilla y al que asistirán los Reyes, asistirá una Comisión en representación de cada uno de los cuerpos de dicha comandancia general, constituidos por un jefe y un oficial.

En dichos actos se impondrá a la bandera de los Regulares la medalla militar que se ha concedido hoy.

DEL EXTRANJERO

La cuestión de Oriente

Grave contratiempo

Londres.—La situación en Oriente ha vuelto de nuevo a agravarse.

El Consejo de Gabinete se ha reunido para examinar la situación.

Los peritos oficiales ingleses han informado acerca de las dificultades



SALON VICTORIA

Miércoles día 11 de Octubre de 1922.

A las 6 de la tarde.—VERMUT SELECTO CON SEXTETO Y JAZ-BAND

Otra sesión a las 9 de la noche

ESTRENO de la interesante película

LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE

Magistralmente interpretada por la gran actriz italiana

PINA MENICHELLI

Sábado día 14

Episodios 2.º y 5.º de la serie cumbre

LAS DOS NIÑAS DE PARIS

Exitazo de BISCOTIN

del momento declarando que el asunto atraviesa una fase muy seria; pero no todavía desesperada.

Según informes recibidos, los turcos piden la inmediata ocupación de Tracia por las tropas turcas.

Un ultimátum

París.—Informaciones de procedencia inglesa aseguran que el Gobierno de Angora, ha notificado a los generales aliados de Constantinopla, que los turcos reanudarán sus operaciones contra los griegos de Tracia, si no se les da una terminante seguridad de que la Tracia será devuelta a Turquía, un mes después de haber sido evacuada.

Venezelos, transigente

París.—El presidente del Consejo de ministros señor Poincaré ha conferenciado defendidamente con el señor Venezelos y con el ministro de Grecia en París, señor Romanos.

El señor Venezelos declaró terminantemente que estaba ya resignado al abandono de la Tracia y hasta aceptada la eventualidad de ser reintegrada Turquía a las fronteras de 1914, o sea más allá de Maritza.

TELEGRAMA OFICIAL

Facilita en la Delegación del Gobierno

Madrid 10, 1 00

El general encargado del despacho comunica que no ocurre novedad en Ceuta, Tetuán, Larache, Peñís y Alhucemas.

El Comandante General de Melilla comunica que el cantinero de la posición de Midar, acompañado de un moro, fué agredido entre aquella posición y Bufarea el día 7, apareciendo el día 8 el cadáver del moro, suponiendo que el cantinero está en poder del enemigo.

El día 7 fué hostilizada la posición de Midar con cuatro disparos de cañón, sin novedad.

El capitán de la 8.ª compañía que Chef-bu-Kicho, Uahach Amar y demás gente de Guelaya sometidos, han pasado a residir en la posición de Aneadas, encargándose de la vigilancia de aquella parte.

El comandante de la 10.ª compañía de Oar Quebdani comunica que en la noche del 5 hicieron acto de amisión varias familias compuestas de 108 personas, que fueron perseguidas por el enemigo, el cual no logró capturarlas y ganados por haber organizado una pequeña harka con parentescos recién sometidos que salió al campo arrojándose disparos sin novedad.

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona

Del 9 de Octubre 1922

Francos cheque	35'00
Libras	29'14
Dollars	6'59
Liras	28'28
Marcos	6'54
Coronas	8'18
Interior serie A.	69'90
id. B.	69'90
Oblig. Tesoro 2 años Ene. serie A.	
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	94'50
id. B.	94'50
Exterior serie A.	85'60
Oblig. Barcelona de Electricidad	
6 por 100 A. 1920	94'75
id. F. C. Catalanes 6%	
Oblig. Comp. Gral. Tranvías 5 1/2%	
id. F. C. Transatlántica 6%, 1922	101'75
id. F. C. Norte. Prioridad 3 por 100	61'25
id. Stad. Gral. Agua. Barcelona 6 por 100	99'50
id. Cáceres Variable	
Amortizable 5 p. 100—Serie A. 1917	94'50
id. B.	94'50

Credito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona 9 de Octubre

Amortizable 4 p. 100 A.	86'10
id. B.	86'50
id. 5 p. 100 A. 1900	94'48
id. B.	94'40
id. A. 1917	94'40
id. B.	94'40
Interior 4 p. 100 A.	70'00
id. B.	69'90
Exterior A.	85'50
id. B.	85'40
Oblig. Norte Prioridad Barcelona	61'00
id. Barcelona Electricidad 5 1/2% 1915	84'00
id. Cáceres Variable	
id. Transatlánticas 4 p. 100	87'00
id. 6 p. 100	98'10
id. Andaluces 2.ª serie 110	85'25
Francos cheque París	50'00
Libras id. Londres	29'14
Marcos id. Berlín	6'53
Coronas id. Viena	8'15
Liras id. Roma	28'20
Dollars id. Nueva York	6'59
Francos id. Zurich	128'55

BOLSA DE MADRID

9 de Octubre de 1922

Obligaciones Tesoro 5 p. 100 A.	101'20
id. id. B.	101'00
Cédulas B. Hipotecario España 4 1/2%	89'00
id. id. 5 1/2%	99'20
id. id. 6 1/2%	107'80

NODRIZA.—Se ofrece una joven, leche fresca.

Informes en esta imprenta.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva